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з протоколу № 1 міжкафедрального наукового семінару 
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від 06 березня 2024 р. 

 

ПРИСУТНІ: 

14 осіб із 14 наукових та науково-педагогічних працівників кафедри 

економічної та соціальної географії і туризму:  

Сич В. А. – доктор географічних наук, професор, завідувач кафедри 

економічної та соціальної географії і туризму; Яворська В. В. – доктор 

географічних наук, професор, декан геолого-географічного факультету; 

Коломієць К.В. - кандидат географічних наук, доцент кафедри економічної 

та соціальної географії і туризму; Шашеро А. М. – кандидат географічних 

наук, доцент кафедри економічної та соціальної географії і туризму; 

Приходько З. В. – кандидат географічних наук, доцент кафедри економічної 

та соціальної географії і туризму; Молодецький А.Е. - кандидат 

географічних наук, доцент кафедри економічної та соціальної географії і 

туризму; Нефедова Н.Є. - кандидат географічних наук, доцент кафедри 

економічної та соціальної географії і туризму; Ніколаєва О.І. - кандидат 

географічних наук, доцент кафедри економічної та соціальної географії і 

туризму; Куделіна С.Б. – старший викладач кафедри економічної та 

соціальної географії і туризму; Хомутов В.А. - викладач кафедри 

економічної та соціальної географії і туризму; Гетьманенко А.О. - викладач 

кафедри економічної та соціальної географії і туризму; Михайлова Н.П. - 

кандидат географічних наук, доцент, фахівець I категорії, Єрастова О.Ю. - 

фахівець 1 категорії; Платонова Л.Ф. - фахівець 1 категорії. 

На науковому семінарі присутні аспіранти: Гладун  В.  О., Грейц  О. 

О., Заїченко О. О., Іран К. А., Кора К. В., Яременко  П.  І., Остра В. А., 

Пархоменко О. Г., Пшемінський Н. О., Цушко В. А., Буяновська Л. Ю., 

Шинкаренко С. Л. 

На науковий семінар запрошені: Тригуб В.І. - кандидат географічних 



кадастру; Кадурін С.В., кандидат геологічних наук, доцент, завідувач 

кафедри морської геології, гідрогеології, інженерної геології та 

палеонтології. 

З присутніх – 2 докторів наук  та  7 докторів філософії/кандидатів наук 

– фахівці за профілем представленої дисертації.  

Головуючий на науковому семінарі – доктор географічних наук, 

професор, завідувач кафедри економічної та соціальної географії і туризму 

Сич В. А.  

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:  

Обговорення публічної презентації наукових результатів дисертації 

аспіранта кафедри економічної та соціальної географії і туризму 

Соколовського Віктора Анатолійовича на тему «Рекреаційно-туристський 

потенціал як умова формування рекреаційного комплексу Середнього 

Придніпров’я», представленої на здобуття ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 106 «Географія» в галузі знань 10 «Природничі науки». 

Тему дисертації затверджено «24» червня 2020 р. на засіданні Вченої 

ради геолого-географічного факультету Одеського національного 

університету імені І. І. Мечникова, протокол № 8 та «15» вересня 2020 р. на 

засіданні вченої ради Одеського національного університету, протокол № 1.  

Робота виконана на кафедрі економічної та соціальної географії і 

туризму Одеського національного університету імені І. І. Мечникова.  

Науковий керівник: доктор географічних наук, професор Яворська В. В. 
      

СЛУХАЛИ:              

1. Доповідь здобувача. 

Доповідь здобувача ступеня доктора філософії за спеціальністю 106 

«Географія» в галузі знань 10 «Природничі науки» Соколовського Віктора 

Анатолійовича на тему «Рекреаційно-туристський потенціал як умова 

формування рекреаційного комплексу Середнього Придніпров’я». Здобувач 

обґрунтував актуальність обраної теми, окреслив мету, завдання, 

методологію та методику дослідження, охарактеризувала об’єкт та предмет 

дослідження, також було презентовано основні наукові положення та 

висновки, що виносяться на захист і визначено науково-практичну 

значущість роботи.   

2. Запитання до здобувача.  

По доповіді було задано 9 запитань, на які доповідач дав правильні та 

ґрунтовні відповіді. Питання задавали: д. г. н., завідувач кафедри 

економічної та соціальної географії і туризму Сич В. А., к. г. н., доцент 

кафедри економічної та соціальної географії і туризму Коломієць К.В.,  

к. г. н., доцент кафедри економічної та соціальної географії і туризму 

Шашеро А.М., к.г.н., доцент кафедри географії України, ґрунтознавства і 

земельного кадастру Тригуб В.І. 

3. Виступи присутніх. 

З оцінкою дисертації Соколовського В. А. виступили рецензенти: 

https://onu.edu.ua/uk/structure/faculty/ggf/chairs/kafedra-morskoi-heolohii-hidroheolohii-inzhenernoi-heolohii-ta-paleontolohii
https://onu.edu.ua/uk/structure/faculty/ggf/chairs/kafedra-morskoi-heolohii-hidroheolohii-inzhenernoi-heolohii-ta-paleontolohii


кандидат географічних наук, доцент кафедри економічної та соціальної 

географії і туризму Коломієць Катерина Василівна; кандидат географічних 

наук, доцент кафедри економічної та соціальної географії і туризму Шашеро 

Антоніна Миколаївна, які зазначили актуальність і високий науковий рівень 

представленої роботи, її логічну структуру, відзначили відповідність роботи 

спеціальності 106 «Географія», п. 10, п. 11 Порядку присудження наукового 

ступеня «доктор філософії».  

У ході обговорення дисертаційної роботи до неї були висловлені 

зауваження рекомендаційного характеру. 

В обговоренні взяли участь присутні на науковому семінарі: 

д. геогр. н., професор, завідувач кафедри економічної та соціальної географії 

і туризму Сич В. А. відзначив особливу цінність виконаного в дисертаційній 

роботі рекреаційно-туристичного районування, також відмітив наданий 

детальний аналіз рекреаційно-туристичної діяльності та розроблення моделі 

формування туристичного регіонального кластеру Середнього 

Придніпров’я. В якості побажань і зауважень відмітив, що в Додатки бажано 

внести розрахункові дані; більш чітко сформулювати критерії та ознаки 

виділення рекреаційних районів і зон. Загальна характеристика дисертації – 

позитивна. К.геогр.н., доцент кафедри географії України, ґрунтознавства і 

земельного кадастру Тригуб В.І. відмітила актуальність та високу практичну 

значущість дисертаційної роботи. Загальна характеристика дисертації – 

позитивна. Д. геол. н., доцент, завідувач кафедри морської геології, 

гідрогеології, інженерної геології та палеонтології Кадурін С.В. відзначив 

вдалу термінологію дисертаційного дослідження, докладний аналіз 

природних рекреаційно-туристичних ресурсів, акцентував увагу на 

значному рівні апробації результатів дослідження на міжнародних 

конференціях. Загальна характеристика дисертації – позитивна. 

З характеристикою дисертанта виступила науковий керівник доктор 

географічних наук, професор Яворська В. В., яка відзначила високий рівень 

підготовки, послідовність і цілеспрямованість здобувача, здатність ставити і 

вирішувати складні наукові задачі. 
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ВИСНОВОК 

міжкафедрального наукового семінару про наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення результатів дисертації на тему: 

«Рекреаційно-туристський потенціал як умова формування 

рекреаційного комплексу Середнього Придніпров’я» 

здобувача ступеня доктора філософії  

Соколовського Віктора Анатолійовича 

за спеціальністю 106 «Географія» 

 
1. Актуальність теми дисертації та її зв'язок з державними 

програмами, науковими напрямами університету та кафедри  

Рекреаційно-туристське господарство протягом кількох останніх 

десятиліть входить до трійки провідних галузей світової економіки, а його 

розвиток в більшості країн світу відноситься до визначальних національних 

пріоритетів. Україна не стоїть осторонь цих процесів та прагне до створення 

конкурентоспроможного рекреаційного господарства та має для цього 

необхідні передумови. Ця сфера господарства є важливим джерелом 

надходжень до державного бюджету України та відіграє суттєву роль в 

розвитку регіонів, а природно-ресурсний та рекреаційно-туристський 

потенціал оцінюється на рівні провідних європейських країн.  

В той же час, для держави характерні суттєві диспропорції в розподілі 

рекреаційно-туристських потоків та доходів від рекреаційного господарства 

за регіонами України, що не завжди викликані об’єктивним дефіцитом 

ресурсів, а більше не сформованістю галузевої та територіальної структури 

рекреаційного комплексу. Середнє Придніпров’я, володіючи однією з 

головних суспільно-географічних переваг, а саме центрального 

розташування, недостатньо залучене до рекреаційного господарського 

використання. В цьому контексті актуальним виступає суспільно-

географічне дослідження рекреаційного потенціалу як умови формування 

рекреаційного комплексу Середнього Придніпров’я. Підвищення 

туристської привабливості регіону за рахунок всебічного залучення всіх 

складових рекреаційно-туристського потенціалу може стати рушійною 

силою в питанні їх сталого розвитку, але цей процес потребує адекватних 

форм його реалізації. 

Складність структури функціонально-просторових господарських 

комплексів, необхідність вирішення соціально-економічних, екологічних 

проблем розвитку територій, вичерпаність потенціалу адміністративно-

галузевого підходу до управління територіями і депресивний характер 

більшості регіонів країни (в т.ч. Середнього Придніпров’я) об’єктивно 

формують попит на розробку новітніх наукових концепцій досліджень 

територій мезорегіонального рівня, що також є актуальним для наукового 



обґрунтування реформи територіального устрою. 

Обраний напрям дисертаційного дослідження пов’язаний із 

наступними науковими темами кафедри економічної та соціальної географії 

і туризму ОНУ імені І.І. Мечникова «Особливості формування регіональних 

рекреаційних комплексів в Українському Причорномор’ї» (номер державної 

реєстрації НДР 0121U113483), а також кафедр менеджменту, економіки та 

туризму, туризму та авіаційних перевезень і професійно-прикладної 

фізичної підготовки та туризму факультету менеджменту Льотної академії 

Національного авіаційного університету, зокрема темами: «Підвищення 

туристської привабливості регіону на основі створення туристсько-

рекреаційного кластеру» (номер державної реєстрації НДР 0117U000787), 

«Оцінка ресурсно-туристського потенціалу Середнього Придніпров’я з 

метою створення регіонального інноваційного туристського продукту» 

(номер державної реєстрації НДР 0121U107442), «Івент-туризм як 

стратегічний напрям регіонального розвитку» (номер державної реєстрації 

НДР 0121U108177). 

 

2. Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів 

Дисертаційна робота є самостійно виконаним науковим дослідженням, 

у якому сформульовано мету та завдання дослідження, обрано та уточнено 

методичні підходи до їх вирішення.  

Здобувачем проаналізовано й систематизовано значний обсяг 

необхідної наукової, навчально-методичної, спеціалізованої та іншої 

літератури з досліджуваної проблематики; обґрунтовано теоретичну та 

методичну базу дослідження; зібрано й узагальнено емпіричний матеріал; 

розроблено практичні рекомендації тощо. Проведено комплексну суспільно-

географічну оцінку рекреаційно-туристського потенціалу Середнього 

Придніпров’я, з метою розвитку регіонального рекреаційного комплексу, 

розроблено тематичні картосхеми, що відображають кількісні та якісні 

параметри рекреаційних ресурсів, а також відображають територіальні 

відмінності їх типології та запасів.  

Результати досліджень, які наведені у дисертаційній роботі та 

опубліковані у наукових статтях і монографіях належать автору та є його 

науковим доробком. 

 

3. Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та 

запропонованих автором рішень, висновків, рекомендацій  

Одержані результати є науково обґрунтованими і достовірними. 

Ступінь достовірності результатів проведених досліджень, висновків та 

рекомендацій, що викладені у дисертації, забезпечено використанням 

адекватних методів дослідження, презентабельністю та сучасністю 

інформаційно-статистичної бази дослідження, використанням ідей 

авторитетних вчених для вирішення завдань і досягнення поставленої мети. 

Інформаційну базу дисертаційної роботи становлять статистичні дані та 

матеріали Державної служби статистики України, статистичні щорічники та 



інформаційні матеріали Головних управлінь статистики в Кіровоградській 

та Черкаській областях, Кіровоградської та Черкаської обласних державних 

адміністрацій, районних державних адміністрацій та їх спеціальних 

управлінь і департаментів у сфері природоохоронної діяльності, культури та 

туризму, транспорту та інфраструктури, матеріали «Стратегії розвитку 

туризму та курортів на період до 2026 року», результати власних 

розрахунків, інформаційно-аналітичних та польових досліджень автора. 

Обсяг матеріалу достатній для обґрунтування запропонованих здобувачем 

висновків і рекомендацій. Одержані результати багаторазово апробовано у 

вигляді доповідей на міжнародних науково-практичних конференціях та 

перевірено під час рецензування публікацій у фахових виданнях. 

 

4. Наукова новизна результатів дисертації  

Уперше: 

– проведено комплексну суспільно-географічну оцінку рекреаційно-

туристського потенціалу Середнього Придніпров’я, що дозволило 

визначити перспективи розвитку регіонального рекреаційного комплексу; 

– розроблено тематичні картосхеми, що відображають кількісні та 

якісні параметри рекреаційних ресурсів досліджуваного регіону, а також 

відображають територіальні відмінності їх типології та запасів; 

– обґрунтовано межі території Середнього Придніпров’я як 

рекреаційного регіону України, на підставі глибокого дослідження 

територіальної організації регіонального рекреаційного комплексу та 

комплексу районоутворюючих факторів. 

Удосконалено: 

– оцінку чинників та передумов формування регіонального 

рекреаційного комплексу; 

– класифікацію рекреаційних ресурсів як основи рекреаційного 

потенціалу регіону за рахунок ранжування генетичних та функціональних 

критеріїв класифікації.  

Набули подальшого розвитку:  

– понятійно-термінологічний апарат дослідження регіональних 

рекреаційних комплексів (за рахунок авторських визначень понять 

«рекреаційні ресурси», «регіональний рекреаційний комплекс», 

«рекреаційно-туристський потенціал»);  

– окремі методичні підходи до визначення сумарного рейтингу 

туристської привабливості території; 

– аналіз просторового розміщення рекреаційних ресурсів та закладів, 

що їх експлуатують на території Середнього Придніпров’я; 

– характеристика об’єктів і форм територіальної організації 

рекреаційного комплексу регіону. 

 

5. Теоретичне та практичне значення результатів дисертаційної 

роботи  



Результати можуть бути використані як теоретико-методична, 

інформаційно-аналітична і практична основа для раціоналізації 

територіальної організації та збалансованого розвитку рекреаційного 

комплексу Середнього Придніпров’я. Виконані дослідження є додатковим 

джерелом інформації для подолання диспропорцій соціально-економічного 

розвитку регіонів, вдосконалення їх галузевої та територіальної структури.  

На теперішній час результати дисертаційного дослідження 

використовуються та впроваджені у виробничо-технологічні операції 

туристичних фірм м. Кропивницького, зокрема ТОВ «ВОТУР» та «Мелодія-

тур», а саме використовуються під час розробки екскурсійно-туристичних 

програм в межах Середнього Придніпров’я. 

Виконані дослідження по систематизації івентів Середнього 

Придніпров’я можна використовувати для розробки спеціалізованих івент-

турів в межах регіону, а дослідження просторової локалізації рекреаційних 

пунктів і центрів для визначення перспективних осередків мікрокластерів 

рекреаційно-туристського спрямування для окремих ОТГ регіону, а також в 

якості інформаційного матеріалу. 

Наукові результати дисертаційного дослідження слугують теоретико-

методичною, інформаційно-аналітичною і практичною основою для 

раціоналізації територіальної організації та збалансованого розвитку 

рекреаційного комплексу Середнього Придніпров’я. Результати 

проведеного дослідження дали можливість оцінити рекреаційно-

туристський потенціал, а також визначити заходи, спрямовані на 

формування туристсько привабливого рекреаційного комплексу регіону.  

Матеріали дисертаційного дослідження використовувались на кафедрі 

економічної та соціальної географії і туризму ОНУ імені І.І. Мечникова при 

читанні окремих лекцій та семінарських занять з курсу «Рекреаційні 

комплекси світу». Окремі положення дисертаційної роботи впроваджені в 

навчальний процес кафедри менеджменту, економіки, права та туризму 

факультету менеджменту Національного авіаційного університету, зокрема 

в курси «Основи туризмології», «Географія туризму», «Рекреаційна 

географія з основами рекреалогії», «Географія культури і релігій», 

«Економіко-соціальна складова географії туризму», «Рекреаційно-

туристичні комплекси», «Технологія спеціалізованих видів туризму» та 

«Туристичне краєзнавство». 

6. Оцінка структури та обсягу дисертації, її мови та стилю 

Дисертація за структурою, мовою та стилем викладення, а також 

оформленням відповідає вимогам МОН України та освітньо-наукової 

програми. 

 

7. Результати перевірки роботи на академічний плагіат 

Дисертаційна робота була перевірена автоматизованим сервісом 

пошуку плагіату Unicheck. Результати перевірки зафіксовано в звіті від «18» 

січня 2024 р. Оригінальність – 91,12%.  

Висновки щодо запозичень, виявлених в роботі, є слушними і не є 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82


плагіатом, робота незалежна і може бути рекомендована до захисту.  

Інші факти, встановлені рецензентами у процесі перевірки: відсутні. 

Висновок: За результатами перевірки дисертація Соколовського 

Віктора Анатолійовича визнана оригінальною роботою, яка не містить 

елементів академічного плагіату. 
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2019. Вип. 49. С. 37-47 DOI: https://doi.org/10.17721/2308-135X.2019.49.37-46 
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Придніпров’я як стратегічний напрям регіонального розвитку. Географія і 

туризм. 2021. № 60. С. 33-42 DOI: https://doi.org/10.17721/2308-
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УХВАЛИЛИ: 

 

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення результатів дисертації Соколовського Віктора 

Анатолійовича на тему: «Рекреаційно-туристський потенціал як умова 

формування рекреаційного комплексу Середнього Придніпров’я». 

2. Констатувати, що дисертація Соколовського Віктора 

Анатолійовича за своїм науковим рівнем, новизною отриманих результатів, 

теоретичним та практичним значенням, змістом та оформленням повністю 

відповідає вимогам, що пред’являються до дисертацій на здобуття ступеня 

доктора філософії. 

3. Наукові результати дисертації відображені у 2 статтях в 

іноземних виданнях та виданнях, що входять до міжнародних 



наукометричних баз (Scopus); 5 статей – в наукових виданнях, включених до 

переліку наукових фахових видань України; 1 розділ у колективній 

монографіях. 

4. Рекомендувати дисертацію Соколовського Віктора 

Анатолійовича «Рекреаційно-туристський потенціал як умова формування 

рекреаційного комплексу Середнього Придніпров’я», подану на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії, з галузі знань 10 «Природничі науки» 

за спеціальністю 106 «Географія» для подання до захисту у разовій 

спеціалізованій вченій раді. 
 

Результати голосування щодо затвердження Висновку та рекомендації 

до захисту дисертації: 

За 16 (шістнадцять) 

Проти - (немає) 

Утримались - (немає) 
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